

Наманганская подстанция

Номер проекта: 56216

Состояние: в проработке

Местонахождение

Узбекистан

Отрасль

энергетика

Государственный/частный сектор

государственный

Экологическая категория

В

Дата утверждения

11 марта 2026 года

Дата публикации резюме проекта на английском языке

9 января 2026 года

Описание проекта

Банк рассматривает возможность предоставления кредита под госгарантию в размере до 60 млн долл. США для финансирования строительства подстанции мощностью 500/220/110/10 кВ в Касанайском районе Наманганской области Узбекистана («Проект»). Проект будет реализован АО «Национальная электрическая сеть Узбекистана» («НЭГУ»).

Цели проекта

Проект направлен на повышение надежности и качества электроснабжения в регионе, обеспечение эффективной передачи электроэнергии и поддержание стабильности работы энергосистемы с учетом роста потребления в промышленности и жилых районах.

Воздействие на переходный процесс

Балльная оценка ожидаемого воздействия на переходный процесс: 64

Ожидается, что проект будет способствовать реализации таких атрибутов переходного процесса как «жизнеспособность» и «воздействие перехода к зеленой энергетике».

Реализация проекта позволит повысить надежность и стабильность национальной энергосистемы за счет снижения системных потерь и будет способствовать интеграции возобновляемых источников энергии в восточном энергетическом регионе страны.

Информация о клиенте

ГОСУДАРСТВО УЗБЕКИСТАН

«НЭГУ» является государственной компанией по передаче электроэнергии в Узбекистане и регулируемой естественной монополией.

Финансирование ЕБРР

60 млн долл. США

Общая стоимость проекта

72 млн 200 тыс. долл. США

Дополняемость

ЕБРР играет дополняющую роль в части предоставления долгосрочного финансирования для этого инфраструктурного проекта на условиях, недоступных местном рынке.

ЕБРР предоставляет экспертные знания, опыт и возможности, которые необходимы для своевременной реализации целей проекта, включая поддержку в укреплении потенциала клиента.

Экологические и социальные вопросы

Проект отнесен к категории «В» (согласно ЭСП в редакции 2024 года). Ожидается, что экологические и социальные риски, связанные со строительством подстанции, будут касаться конкретного участка, их можно будет легко идентифицировать и устраниить с помощью мер по смягчению воздействия. Проводится независимая комплексная экосоциальная экспертиза (КЭСЭ) для оценки соответствия ЭСП ЕБРР (в редакции 2024 года) и ее экологическим и социальным требованиям (ЭСТ), а также соответствующей национальной и передовой международной практике. Основные экологические и социальные воздействия, связанные с предлагаемым инвестиционным проектом, включают рабочую силу и условия труда, гигиену труда и технику безопасности, в том числе электрическую и дорожную безопасность, управление подрядчиками во время замены оборудования и его технического обслуживания, вопросы предотвращения загрязнения окружающей среды, такие как обращение с опасными отходами, а также жалобы заинтересованных сторон Проекта.

По итогам анализа для Проекта будут разработаны План экологических и социальных мероприятий (ПЭСМ), План взаимодействия с заинтересованными сторонами (ПВЗС) и нетехническое резюме (НТЗ) в соответствии с ЭСТ-10 (Взаимодействие с заинтересованными сторонами).

Экологические оценки**Соответствие целям Парижского соглашения**

Проект признан соответствующим целям Парижского соглашения по смягчению последствий изменения климата и адаптации к ним на основе применения подхода ЕБРР по приведению его операций в соответствие с Парижским соглашением в отношении финансируемых им напрямую инвестиций.

Проект соответствует целям Парижского соглашения по смягчению последствий изменения климата, поскольку он включен в совместный согласованный список МБР в категории «Передача и распределение электроэнергии, включая доступ к энергии, хранение энергии и управление спросом».

В рамках проекта были выявлены существенные физические климатические риски, которые при дальнейшем изучении были признаны либо несущественными, либо в достаточной степени управляемыми с помощью мер по смягчению воздействий. Проект не противоречит национальной политике в области адаптации или устойчивости к изменению климата системы в целом. Таким образом, он отвечает целям Парижского соглашения по адаптации.

Отнесение к категории «зеленое финансирование»

100% финансирования ЕБРР классифицируется как «зеленое финансирование», поскольку оно поддерживает деятельность, способствующую смягчению последствий изменения климата. Классификация производится в соответствии с методологией, используемой для определения «зеленого» финансирования инвестиций ЕБРР, и конкретными рекомендациями согласно критериям «Передача или распределение электроэнергии с нуля, обеспечивающие получение неядерной электроэнергии с очень низким содержанием выбросов углерода».

Техническое сотрудничество и грантовое финансирование

Для содействия подготовке и реализации Проекта могут быть привлечены средства технического сотрудничества (ТС).

Контактное лицо в Компании

Юсуфбек Ахмаджанов

riu.namangan.substation@gmail.com

+998 71 236-68-08

www.uzbekistonmet.uz

Узбекистан, 100084, город Ташкент, Юнусабадский район, улица Осиё, 42

Дата последнего обновления резюме проекта

9 января 2026 года

Что такое переходный процесс

Дополнительная информация в отношении подхода ЕБРР к оценке прогнозируемого воздействия проектов на переходный процесс содержится [здесь](#).

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

По поводу сотрудничества с ЕБРР (не относящегося к закупкам) просьба обращаться:

тел.: +44 20 7338 7168

эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Проекты в госсекторе: см. [EBRD Procurement](#):

тел.: +44 20 7338 6794

эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [формуляр ЕБРР для информационных запросов](#).

Экологическая и социальная политика (ЭСП)

[ЭСП](#) и связанные с ней экологические и социальные требования (ЭСТ) определяют, каким образом ЕБРР воплощает в жизнь взятое им обязательство способствовать обеспечению «экологически здорового и устойчивого развития». В ЭСП и ЭСТ содержатся конкретные требования к клиентам по соблюдению соответствующих норм национального законодательства по информированию общественности и проведению консультаций с нею, а также по учреждению органа (механизма) по приему к рассмотрению и созданию условий для удовлетворения озабоченностей и жалоб, поступающих от заинтересованных сторон, особенно по поводу экологической и социальной деятельности (ЭиС) клиента и реализации проекта. В зависимости от характера и масштабов экосоциальных рисков и последствий выполнения проекта ЕБРР также требует от своих клиентов раскрытия, по мере целесообразности, информации о рисках и последствиях выполнения проектов, а также проведения предметных консультаций с заинтересованными сторонами с целью получения отзывов от них и принятия по ним ответных мер.

Дополнительная информация о деятельности ЕБРР в этой области содержится в [ЭСП](#).

Деловая добросовестность и соблюдение установленных норм

Управление комплаенс-контроля (УКК) ЕБРР способствует ответственному управлению и следит за тем, чтобы все аспекты деятельности Банка отвечали наивысшим стандартам деловой добросовестности согласно передовой международной практике. Проверка деловой добросовестности проводится в отношении всех клиентов ЕБРР, с тем чтобы исключить неприемлемые риски, связанные с недобросовестным ведением деятельности, и репутационные риски для ЕБРР. Он полагает, что выявление и снятие проблемных аспектов на стадии предварительной оценки и одобрения проектов является наиболее эффективным средством обеспечения репутационной чистоты его сделок. Управление комплаенс-контроля (УКК) играет ключевую роль в этих профилактических мероприятиях и помогает осуществлять мониторинг рисков для деловой репутации Банка на послеинвестиционной стадии.

УКК также отвечает за проверку информации о фактах мошенничества, коррупции и совершения должностных преступлений в рамках финансируемых ЕБРР проектов. Если у кого-либо в Банке или за его стенами появились подозрения относительно совершения актов мошенничества или коррупции, ему надлежит в письменном виде проинформировать об этом начальника управления комплаенс-контроля, отправив сообщение о них на адрес электронной почты compliance@ebrd.com. УКК рассмотрит все сообщенные факты на предмет принятия по ним соответствующих мер. По всем сообщениям им будут проводиться проверки. Эти сообщения могут быть составлены на любом языке Банка или страны его операций. Такая информация должна сообщаться в добросовестном порядке.

Политика доступа к информации (ПДИ)

ПДИ, вступившая в силу 1 января 2025 года, определяет установленный в ЕБРР порядок

раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому знанию и пониманию его стратегий, директивных документов и операционной деятельности. Для ознакомления с имеющейся информацией посетите раздел [**«Политика доступа к информации»**](#) на веб-сайте ЕБРР.

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [**формуляр ЕБРР для информационных запросов**](#).

Независимый орган подотчетности по проектам (НОПП)

В случае если попытки удовлетворить озабоченности, возникшие в отношении клиента или ЕБРР в экосоциальной области или сфере раскрытия информации (например, доведенные через созданный клиентом орган обращения с жалобами на проектном уровне или через прямое взаимодействие с оперативным руководством Банка), не дают результата, физические лица и организации могут попытаться удовлетворить свои озабоченности, обратившись в Независимый орган подотчетности по проектам ЕБРР (НОПП).

НОПП проводит независимую оценку проблем проекта, которые, по мнению заявителей, либо уже причинили ущерб, либо способны причинить его в будущем. В задачи этого органа входит поддержание диалога между заинтересованными в проекте сторонами для решения проблем в экосоциальной области и сфере раскрытия информации; проведение оценки выполнения Банком требований его [**Экологической и социальной политики**](#) или положений [**Политики доступа к информации**](#), относящихся к проекту, и, по мере целесообразности, устранение любых существующих случаев несоблюдения этих директивных документов, принимая меры по копированию Банком таких случаев в будущем.

Посетите [**веб-страницу Независимого органа подотчетности по проектам**](#), чтобы более подробно ознакомиться с НОПП и его мандатом, а также узнать, как [**подать заявку**](#) на проведение проверки. С другой стороны, вы можете обратиться в НОПП по электронной почте по адресу [**ipam@ebrd.com**](mailto:ipam@ebrd.com) для получения инструкций и дополнительной информации о НОПП, а также чтобы узнать, как подать заявку.